

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MDP CSONGRADMEGYEI BIZOTTSÁGONAK LAPJA

XII. évfolyam, 78. szám

Ára: 50 fillér

Szombat, 1956. március 31.

Április 4 előtt a Vasöntődében

A Szegei Vasöntődéből jelentik: a felszabadulási munkák kezdetéig, március 19-ig a havi tervteljesítés 107,1 százalékot ért el. A felszabadulási munkák alatt március 30-ig 114,9 százalékra emelték tervteljesítésüket.

Ezek egyszerű, rideg számadatok, érdekes mögéjük tekinteni, akkor látjuk meg igazán, hogy a Szegei Vasöntőde dolgozói a felszabadulási munkákban már eddig is milyen szép, eredményes munkát végeztek.

A legnagyobb siker

Az egész üzem legnagyobb teljesítményével ebben a munkában a karbantartó részleg dicsekedhet. A karbantartó részleg vállalta a műszintervek megfelelően, hogy március 31-ig elkészítik a felvonó-berendezést a kúpokemencéhez. Ezzel a felvonó-berendezéssel az adagolást teljesen gépesítik. Egy héttel ezelőtt úgy állt a helyzet, hogy a vállalat nem sikerül teljesíteni, a munkálatok annyira kezdetleges állapotban voltak. A karbantartó részleg azonban bebizonyította, hogy nem hátrál meg: 29-én, csütörtökön megindult a felvonó próbaüzemeltetése, megtörtént az első önműködő adagolás is.

Kiváló eredmények minden részlegnél

Ha méltán dicsérjük a karbantartókat, épp ilyen joggal kell dicsérmünk az üzem többi dolgozóit, az egyes részlegek legkiválóbbjait is. Tudvalevő, hogy koksztakarítás terén a Szegei Vasöntőde első helyen áll az országban, az országos normatívet által megállapított mutatószám alatt állnak nem is kevéssel. Ennek ellenére az öntő-brigád tagjai felajánlották, hogy 0,5 százalékkal tovább csökkentik a koksztakarítást. Vállalni könnyű, teljesíteni annál nehezebb — ez régi igazság, de az öntő-brigád bebizonyította, hogy ha nehéz, ha nem — teljesíti felajánlását.

És teljesítette felajánlását a csiszológyműhely is: a 10 tonna öntvény-lemaradást 31-ig lecsiszolták. És teljesítették felajánlásukat a formázók közül Gyömbér Géza, Kóródi Ferenc, meg a többiek is. Kóródi Ferenc teljesítményét külön ki kell emelni, mert amit ő elért, az

nem kicsiny dolog: 11,6 százalékos selejttel dolgozott, felajánlta, hogy a selejtet 7,5 százalékra csökkentse és — 2,6 százalékra szorította le. De sorolhatnánk a többieket is: a gépformázóktól Farkas Zoltánt, a magkésztől Tóth Antalnét, és így tovább hajnalig, hiszen a Szegei Vasöntőde dolgozói amilyen szívvel-lélekkel tették felajánlásukat az április 4-i munkákra, olyan szívvel és lélekkel teljesítették is azt: a számadatok a legényesebbek, hanem az emberek, a dolgozók akarata, ereje, munkalendülete és fáradhatatlansága.

A kályhagyártás rejtelméről

A kályhagyártáson — amellyel szintén foglalkozik

Lapzártakor jelentik:

A Ruhagyár teljesítette negyedévi tervét

A Szegei Ruhagyár főmérnöke lapzártá után jelentette szerkesztőségünknek, hogy vállalatuk március 30-án, pénteken este 8 órakor az első negyedéves tervét minden részletében teljesítette.

Kübekháziak a belvizek ellen

Kübekháza határának jelentős részét az őszi esőzések, a téli nagy havazás nyomán elárasztotta a belvíz. A kübekházi dolgozó parasztok, a Sarló-Kalapács Termelőszövetkezet tagjainak munkáját már részben siker koronázta. A párt segítségével és az állami szervek támogatásával ma már három szivattyú dolgozik a község határában és a vetések és szántások nagy területét vízmentesíteni tudták. Tóth János csatornaőr, s a Vízügyi Igazgatóság munkásai állandóan járják a határt, a csatornákat, árkokat ásnak, segítik a vadvizek lefolyását s elhárítják, ha az átereszkéni mutatkozik eldugulás. Az elmúlt napokban végzett jó munkájukért dicséret illeti őket.

Közös ünnepélyt rendeznek az I. kerület iskolái

Az I. kerületi Tanács VB oktatási intézmények vezető igazgatósága 1956. április hó 1-én (vasárnap) délelőtt 10 órai kezdettel a magyar-szovjet barátsági hónap keretében a Szabadság Film-színházban.

Az ünnepség műsorát az I. kerület iskolái, a közép-, általános, a zeneművészeti szakiskola, valamint a technikumok, óvodák és a balettiskola növendékei adják. Megnyitó beszédet mond Harmath István, az I. kerületi Tanács VB-titkára.

Az ünnepély alkalmával befolyt összeget a vízisporttelep felépítésére fordítják.

A Városi Balettiskolában

A középső korosztály, a nyolc-tíz évesek táncpróbái éppen befejeződtek, s a kis táncosok helyét elfoglalják a korlatok mellett a „nagyok”: Csongor Klára, Lakatos Károly, Erdi Ildikó, Sárkány Rózsa; a Pataki-testvérek, Sanyi és Erzs, meg a többi tizenégy-tizenöt éves lány és fiú.

A tizenöt balett-táncosok és táncpedagógusok — mutat nevetőszemű növendékeire Till Elza iskolavezető szaktanár, aki több mint harminc esztendeje tanítja táncra, boldog ritmusra az egészséges fiatalokat. Mint dobogón a karmester, úgy dirigál keze mozdulásával és szeme játékkal. A korlát mellett végzett gyakorlatok után a zongora hangjaira folyamatosan, érett ritmussal olvadnak össze az alaplépések motívumai. A mely hajlások csak úgy ropogtatják a fiatal derekat és a térdszalagokat, s míg be nem melegszenek, az inszalagok pattogását pici kuncogások kísérik. De, mint megszokott jelenségen, gyorsan átsiklanak rajta. Annál inkább meglepődnek Pataki Erzs hirtelen felbőrködésén. Elza „néni” állt vezényel, s mindenki okulására megpirongatja Pataki Erzsit, aki az elmúlt órában a gyakorlatok után kiszaladt a csaphoz vizet inni. Erzs elpirul, s megígéri, hogy nem könnyelműsködik máskor az egészségével.

— Jó, köszönjük Erzs ígéretét, megyünk

tovább — mondja Till Elza tanárnő, s a következő pillanatban már magasba lendülnek a lábak, s a kinyújtott testek szinte megnőnek boldog repülésükben.

— Átlépné... Visszanézné... Még jobban... Neked is szól ez, Sárkány Rózsa! — vezényel és figyelmeztet Elza „néni”. Röpködnek az intő és dicsőítő szavak. Az avatatlan kívülálló bizony elcsodálkozik a balett-oktatás szótárán, mely köztudomású, hogy terminológiájában francia. A növendékek azonban olyan természetesnek veszik, mintha első gyermektípusúik mozdulatait is francia szavakkal igazították, bátorították volna.

A különböző pozíciókból, alaphelyzetekből lassan kibontakozik az egyik legkomolyabb munkálkodás, a forgás, melyben olyan otthonosan mozognak a növendékek, hogy szinte a sokat kívánó színpadokon is megállnák már a helyüket, sőt az „emelés”-t is igen szépen csinálja a nagyon tehetséges Lakatos Károly párjával, Csongor Klárával.

Az órák szünetben a kipirult arcú

fiúk és lányok almával oltják szomjukat. Az almaharapásra jutó néhány perc azonban cseppet sem csöndes. A kollektív együttlét jó alkalom a viták és vélemények kicserélésére. Nincs olyan balett-film, amit a növendékek meg ne néznének, három-szor-négyszer is. Most éppen a nagy szovjet balett-filmről, a „Rómeó és Júlia”-ról beszélgetnek. A közeli élmény hatása felidézi bennük a szebbnél-szebb filmrészleteket. Ugyanilyen elevenen él bennük a „Vörös pipacs” című csehszlovák balett is, melyet nemrég vetített nálunk is nagy sikerrel a Szabadság-filmszínház.

— Sok ilyen szép filmet szeretnénk látni — mondja Erdi Ildikó, a Ságvári Endre gimnázium tanulója. Lakatos Károly a „Táncművészet” című folyóirat legújabb számáról beszél, s Csongor Klára máris előfizető-társakat toboroz, hogy megrendelhesék a folyóiratot.

Ki-ki megette a téli pirosalmát.

— A szünetnek vége — jelez Till Elza tanárnő.

— A mai próbának még csak a felénél tartunk — mondja mosolygva a szőke Sárkány Rózsa és szemével huncutul jelez Kovács Marinak, hogy Elza néni akarata ellenére ma is megtoldják egy kicsivel a táncpróba idejét: — hiszen olyan jó táncolni!

Lódi Ferenc

Bakson becsülik a népfrent-bizottságot

Bakson éveken keresztül nemhogy a lakosság, de még az állami és tömegszervezeti vezetők sem nagyon vettek tudomást a népfrent-bizottság létezéséről. Az utóbbi hónapig a községi pártbizottság nem vette kezébe irányítását. A népfrent-bizottsági tagokat egyáltalán nem hívták meg azokra az értekezletekre, ülésekre, ahol a község életéről, fejlesztéséről szó esett. A községi pártbizottság most már felismerte, hogy a Hazafias Népfrent mozgalomnak komoly fele-

Golya, fecske gulipán...

Most már valóban itt a tavasz. A hőmérő higánya 10 fok fölé szökött, s Szegei felett is golyák keringenek. Kint a „Vadvizor-ság”-ban, a Fehértón násröptűket tartják már a bibicék, s a védett madár, a gulipán jéllábon állva vadászik. A golyák csupán egy napot késtek. A füstifecskék két hetet. A pacirtával együtt már a fecskék is vidáman dalolnak.

Most már valóban itt a tavasz.

datai vannak a község gazdasági és politikai életében egyaránt. Értekezletet hívtak egybe amelynél megállapították: a Hazafias Népfrent-bizottságnak csak úgy tudják megjavítani a munkáját, ha feladattal bízzák meg, s ezért minden olyan tárgyalásra, amely a község fejlesztésével és a szövetkezeti mozgalom fejlesztésével foglalkozik, a népfrentot is meg kell hívni.

Azóta a Hazafias Népfrent-bizottság tagjai minden munkából kivesszék részüket. Nem kis érdeme van abban a népfrent-bizottságnak, hogy a község a vetéstervét 102 százalékra teljesítette; továbbá: a beadási kötelezettségek teljesítése sokkal lendületesebben és folyamatosabban megy, mint azelőtt. Eddig már több mint 15 kisgyűlést tartottak, amelyeken a községpolitikai tervekről, a társadalmi munka jelentőségéről beszéltek. A népfrent-bizottság javaslatára csatornákat építettek a községben és nemrégben fejezték be egy három kilométeres hosszú dűlőút javítását.

Munkában az április 4 tiszteletére alakult „járőr” brigád

Négy ifjúsági brigád dolgozik a Szegei Seprűgyárban. Kettő egészen fiatal: — április 4 tiszteletére alakult. „Előre” nevet kapott az egyik, a másik pedig a „járőr” nevet viseli. Az utóbbi tagjai „népszerűtlen” feladatot vállaltak magukra. Cigaretta szünetben, de leginkább a munka befejeztekor bejárják a munkatermet, megnézik a kihordott „szemetet”, ami tüzre kerül. Megállítják a kosarat vívó seprűkötőket, nem kerülné-e véletlenül használható anyag a szemébe. Egyik nap Szántó József tartott szemlét a seprűkötőműhely távolabbi részében. Frank Ferencné éppen kosárba tette a már nem használható cirkot. Az úgynevezett levágtalan anyagot is oda dobta, amit kefekötéshez kitűnően fel lehet használni. Amikor figyelmeztették megsértődött. Pedig drága a nyersanyag. Egy mázsa 380—

400 forint. Naponta 25 mázsnál többet dolgoznak fel a Seprűgyárban. Amíg a járőr-brigád nem örködött 10 kilónyi is a tüzbe került, ami 38—40 forint. Most ez megmarad és hasznos anyagként készáru lesz belőle.

A járőr-brigád négy tagja a tisztaságot is ellenőrzi. Előbb maguk raknak rendet gépük körül, aztán tesznek eleget vállalt kötelezettségüknek. Ha szükség van, maguk is segítenek társaiknak, de rendnek kell lenni. Munkájuknak már van eredménye. Tisztább a munkaterem, rendszertöbbség lett a seprűkötők, a varrók sem dobálják el a cernát.

A dolgozók még gyakran megsértődnek, nem mindig fogadják szívesen a brigád tagjainak figyelmeztetését, pedig azok jót akarnak. Munkájukkal pedig naponta 40 forintot takarítottak meg az üzemnek.

Zsombón az asszonyok is segítenek a népfrentnak

A helyi népfrent-bizottság kezdeményezésére Zsombón az MNDSZ-asszonyok társadalmi munkával kimeszelték és kitakarították a népművelődési otthon helyiségeit. A Béke Tsz asszonyai pedig elvállalták, hogy a népművelődési otthon színes hengerezéssel teszik szebbé, otthonosabbá.

De az MNDSZ és a tsz asszonyai sok más munkában is segítenek a Hazafias Népfrent-bizottságnak: vasárnapoktól eljárógnak családokhoz, s beszélgetnek arról, hogy a községfejlesztési terv végrehajtásában milyen nagy segítséget tudnak nyújtani társadalmi munkával.

A felvilágosító munka eredményeként április 4-e tiszte-

letére több felajánlást tettek. Veres Károly iskola-igazgató például felajánlta az úttörő csapat segítségét a sportpálya készítéséhez. Fodor Antal tsz elnök a szövetkezet vezetősége megbízásából megígérte, hogy két ember kocsival egy napra elmezz a népművelődési otthon udvarának renthozatalára.

Az utóbbi időben a Hazafias Népfrent zsombói bizottsága bebizonyította: igenis tud komoly munkát végezni, ha szívvel-lélekkel fog a szervezéshez. Az eredményes ténykedésért dicséret illeti Kemény Lajos alelnököt, aki lekiismeretes munkájával nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a népfrent jól dolgozzék.

A szegei üzletek nyitvatartása március 31-től április 4-ig

Szegei Városi Tanács kereskedelmi osztálya a szegei üzletek nyitvatartását március 31-től április 4-ig az alábbiak szerint szabályozza:

Március 31-én: a Szegei Kiskereskedelmi Vállalat Lenin utcai illatszerboltja este 8 óráig, a többi illatszerboltok, a Lenin utcai ajándék-bolt, az Országos Kultúrcikk Kiskereskedelmi Vállalat Lenin utcai játékboltja és az Óra-Ékszer bolt este 7 óráig árusít.

Az élelmiszer-üzletek nyitvatartási ideje azonos az egyéb szombati napok nyitvatartásával. Az édesség szaküzletek este 7 óráig tartanak nyitva.

Április 1-én: Az élelmiszer-boltok közül az egyikként vasárnap nyitvatartó, valamint a vasárnapi jegyes telet árusító boltok a szokásos időben (delelőtt 7—11 óráig) árusítanak.

Édesség szaküzletek a szokásos vasárnapi nyitvatartása mellett árusítanak. Az Országos Kultúrcikk Kiskereskedelmi Vállalat Lenin utcai játékboltja és az Óra-Ékszer bolt delelőtt 9-től délután 1 óráig tart nyitva. Április 4-én: Az élelmiszer-boltok zárva lesznek. Édesség-szaküzletek a szokásos vasárnapi nyitvatartással árusítanak.

A szegei könyvtárosok bibliográfiát készítenek a XX. kongresszus anyagának tanulmányozásához

A Szegei Egyetemi és a SZKP régebbi kongresszusai határozatai közül bibliográfiát készítenek az azokra hívják fel az olvasók figyelmét, melyek elolvasása fontosabb elméleti kérdéseinek jó megértéséhez. Marx, Engels, Lenin művei és

A Szegei Egyetemi és a SZKP régebbi kongresszusai határozatai közül bibliográfiát készítenek az azokra hívják fel az olvasók figyelmét, melyek elolvasása fontosabb elméleti kérdéseinek jó megértéséhez. Marx, Engels, Lenin művei és

13 ezer forintot küldtek az árvízkárosultaknak az I. kerület oktatásügyi dolgozói

Az I. kerület oktatásügyi dolgozói és tanulói példamutatóan vették ki részüket az árvízűjtött lakosság megsegítésének az akciójából.

Az I. kerületi Tanács oktatási osztályának közlése szerint az oktatásügyi dol-

gozók 13 ezer forintot fizettek be. Az általános- és középiskolák tanulók részéről ugyan csak példamutató felajánlások történtek. Az eddig befolyt összeg, valamint a természetben behozott érték meghaladja a 4 ezer forintot,